

河北日报

权·威·成·就·影·响·力

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网: hebnews.cn

2023年1月22日 星期日 癸卯年正月初一 今日4版

第26055期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



河北日报客户端、微博、微信

复苏河湖水生态和水环境

去年河北河道生态补水53.52亿立方米

河北日报讯(记者苑立立 通讯员任树春)从省水利厅获悉,为复苏河湖水生态和水环境,河北科学统筹本地水、外调水等各类水源,积极实施河道生态补水。数据显示,2022年河北累计向滹沱河、滏阳河等近70条河渠实施生态补水53.52亿立方米,其中,本地水库水40.29亿立方米,外调水13.23亿立方米,累计形成有水河道3929.6公里,水面面积230.38平方公里。

一年来,河北严格落实水利部《华北地区河湖生态环境复苏行动方案(2022年夏季)》,强化联合调度管理,严格控制补水河道及沿线闸站水安全,加强河道巡查巡护,上下协力确保输水安全,超额完成计划补水任务,实现大清河水系、子牙河水系贯通入海和滹沱河、七里河一顺水河等15条支系全线贯通的目标任务。2022年,河北调度友谊、响水铺水库向永定河集中输水,协调张家口、保

定、廊坊市做好永定河通水管护工作,确保了工程安全和人员安全,实现永定河春、秋季两次全线贯通。河北积极落实《京杭大运河2022年全线贯通补水方案》,利用南水北调东线、岳城水库和引黄入冀等水源,积极实施京杭大运河全线贯通补水,实现了大运河百年全贯通水流畅通,并与永定河实现世纪交汇。同时,为沧州、衡水两地60多万亩农田提供了灌溉水源,还向衡水湖和沿线24条河渠实施了生态补水。

实干兴冀

冀言

金虎辞旧岁,玉兔迎新春。广袤的燕赵大地,展现着勃勃生机。

过去的一年,河北经济社会发展呈现良好态势,主要经济指标增速高于全国平均水平,全年地区生产总值比上年增长3.8%,增速快于全国0.8个百分点;规模以上工业增加值比上年增长5.5%,增速比全国快1.9个百分点;固定资产投资同比增长7.9%,增速快于全国2.8个百分点。建设经济强省、美丽河北步伐加快。

实干为本,实干为要,实干才能兴冀。取得这份亮眼的成绩单,根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于省委团结带领全省人民踔厉奋发、埋头苦干;在于河北政治生态持续优化净

化,全省上下精气神全面提振,形成了干事创业的生动局面。

实干兴冀,贵在求实。坚持实事求是、一切从实际出发,是我们想问题、作决策、办事情的出发点和落脚点。省委深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,深入调查研究,科学精准分析研判,召开省委十届二次、三次全会,明确提出了解放思想、奋发进取,加快建设经济强省、美丽河北的总体要求和重点任务,对系统谋划推进中国式现代化河北场景作出部署,使全省上下思想更加统一、目标更加清晰、士气更加高昂。新的一年,加快建设经济强省、美丽河北,全省广大党员干部更要以对历史负责、对人民负责的态度,笃实好学,尊重实际,不违背规律,不盲目蛮干,事事从实处谋划,从实处着手。

实干兴冀,贵在务实。务实,是能力作风的重要体现,也是事业发展的重要保障。省委反复强调“解放思想、奋发进取,马上就办、真抓实干”,明确要求“真刀真枪干一场,干出一番新面貌”。在省委带动下,一股务实之风在河北党员干部中兴起。各地的会短了,文短了,工作实了,抓创新、抓发展氛围更浓了;广大党员干部动起来了,跑起来了,精神面貌焕然一新。新的一年,加快建设经济强省、美丽河北,我们要不断求真务实,注重实效,不做表面文章,不搞花架子,不断展现新气象、新作为。

实干兴冀,贵在落实。落实的“实”,是变成现实的实,是呈现实际效果,结出果实的实。过去一年,各地聚焦省委提出的目标任务、作出的部署要求,改作风、提效率,积极对接、主动

作为,不断优化营商环境,落实研发费用加计扣除政策,大力加快项目建设,壮大县域经济,加快乡村振兴,推动一个个中国式现代化河北场景在燕赵大地不断铺展。同时,出台量化考核政策,发挥考核指挥棒作用,紧盯末端抓落实,保证各项工作扎实推进、取得实效。今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年,河北各项事业发展站在了新的起点上。这更需要全省上下脚踏实地,埋头苦干,不驰于空想,不骛于虚声,把省委各项决策部署落到实处、取得实效。

为者常成,行者常至。实干兴冀,是时代赋予的责任,是群众殷切的期盼。我们靠实干取得了成绩,还要靠实干去拼搏,去开创美好未来。

经济发展离不开信心的支撑,信心比黄金更重要。省委经济工作会议强调,大力提振市场信心。受新冠疫情等因素影响,部分行业和企业生产经营困难增加,亟需帮扶政策渡过难关,河北各地持续推动各类惠企政策落地见效,为市场主体提振信心和活力。

连日来,邯郸市友发钢管有限公司生产车间内,机器设备马力全开,工人们抢抓新年“开门红”,干劲十足。各种规格尺寸的钢管正在打包,将装车发往全国各地。

在2022年经历了上下游市场不稳的困难后,邯郸市友发钢管有限公司正逐步恢复正常生产,产品销售量也有所回升。“企业经营压力倍增之时,是分量十足的‘政策大礼包’提振了发展信心。”公司总经理助理肖星介绍,2022年社会保险“缓返补”一揽子政策就为企业带来了诸多实惠:享受失业保险稳岗返还资金约43万元、留工培训补助88.55万元和扩岗补助3000元,让企业在做好稳岗就业工作的同时,实现自身发展。

2022年,河北省及时出台扩大阶段性缓缴社保费政策实施范围、失业保险稳岗提技能防失业等政策,用“真金白银”帮助企业纾难解困。截至2022年11月底,全省缓缴社保费20.9亿元,发放稳岗返还资金18.3亿元、失业保险金11.3亿元、失业补助金4.3亿元。

细数河北省出台和实施的各项稳经济政策,导向各有侧重,实施落地却又环环相扣,各项政策效应持续显现。

走进河北冀中新材料有限公司生产车间,24小时运转的全自动化物流线上,在智能控制AGV运输机器人的帮助下,运输车来往穿梭,一团团亮亮的纤维纱经过自动称重、缠膜、贴标和包装被智能输送到成品立体库的“专属货位”。

前段时间,河北冀中新材料有限公司又收到一笔285万余元的留抵退税款,为企业高质量发展带来资金活水。刚刚过去的2022年,虽然市场需求减弱,新增订单不足,但企业区域市场维护、开发、拓展的计划目标没有变。2022年以来,在税费优惠政策的支持下,河北冀中新材料有限公司两条生产线保持了高位平稳运行态势,产量效率创历史同期最好水平。

超1430亿元——这是2022年河北省退减免费税的规模,新的组合式税费支持政策等稳经济一揽子政策及接续措施落地见效,为稳定经济大盘提供了有力支持。

疫情对于消费市场短期扰动影响明显。在住房公积金阶段性支持政策的帮助下,新乐信誉楼百货有限公司申请缓缴了418名职工的2022年8月至12月住房公积金共90余万元,有了喘息调整的机会。从2022年12月初恢复营业以来,门店的客流量在逐渐恢复。

为更多市场主体走出困境提供保障,截至2022年12月底,河北各地为省内714家受疫情影响的企业办理缓缴住房公积金3.9亿元,涉及缴存职工8.9万人。

市场主体多一分信心,就多一分爬坡过坎的勇气。(下转第四版)

「政策大礼包」提振市场信心

河北日报记者 宋平

新春到 年味浓



图①:1月21日,除夕夜,小朋友在宁晋县凤凰公园游玩。

河北日报记者 赵永辉摄

图②:除夕夜,石家庄市消防救援支队建华东路消防救援站消防员坚守岗位,加强巡查,保障群众安全过节。

河北日报记者 史晨全摄

图③:1月20日,建设者们正在搭建房屋积木。春节临近,坚守岗位的中建三局北京公司河北雄安西安置房项目的建设者们欢聚一堂,组织开展新春联欢会,浓浓的年味扑面而来。

新华社发

2022年全省国有经济稳中向好稳中提质 省市国资监管企业资产总额同比增长7.5%

河北日报讯(记者贾贵云)从省国资委近日召开的全省国资国企工作会议上获悉,2022年,全省国资系统坚持稳字当头,积极应对各类风险,强化项目支撑、科技创新、数字赋能、绿色发展,全省国有经济稳中向好、稳中提质。截至2022年底,省市国资监管企业资产总额达到33298亿元、净资产达11188亿元,同比

分别增长7.5%、7.9%。重点项目建设提速发力。发挥“国企敢干”带动作用,早谋划、早动手,制定加快在建项目、提前实施规划内项目、新谋划项目“三个清单”。河钢集团邯钢公司涉县新基地一期工程等290个重点项目建成投产;三友集团20万吨有机硅等201个项目有序推进。(下转第四版)

河北发布2022服务业企业100强榜单 服务业创新领先企业50强同时发布

河北日报讯(记者冯阳)日前,省发展改革委与省企业联合会联合召开新闻发布会,发布了2022河北服务业企业100强和服务业创新领先企业50强名单。此次评选由省发展改革委与省企业联合会联合开展,目的是发挥服务业龙头企业带动作用,引领全省服务业标准化、品牌化和高质量发展。新奥天然气股份有限公司、

河北省物流产业集团有限公司、兴华财富集团有限公司位列2022河北服务业企业100强前三名。2022河北服务业创新领先企业50强前三名分别为新奥天然气股份有限公司、河北平普科技有限公司和河北国瑞企业管理咨询有限公司。省发展改革委一级巡视员乔晓林介绍。(下转第四版)

新春走基层·欢乐祥和过大年

- ◆一次特殊拜年,果农交来“作业”
- ◆一场“头脑风暴”,返乡青年谋乡村振兴
- ◆彩虹山上的年夜饭
- ◆逛非遗市集,赏花灯璀璨
- ◆千米长街灯光秀,新年增添新滋味
- ◆大运河畔年味儿浓

>>>见第三版